

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8
Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10
céntimos semanales

Barriobero en Alicante Inauguración de la Casa del Pueblo

El viaje y mitin del domingo en Jijona

Impresiones

Grandioso fué el recibimiento que el pueblo honrado y trabajador de Jijona dispensó al luchador infatigable y defensor de todas las causas nobles y justas: don Eduardo Barriobero. Y es que el pueblo de Jijona que ha vivido humillado durante largos años á los caprichos de los caciques, quienes, sin escrúpulos de ninguna clase, han escarnecido la voluntad del pueblo y se han apoderado de sus intereses cual salteadores de caminos, ha visto la labor honrada de Barriobero, desmascarando á los falsarios y solo al anuncio de su llegada, buscaron sus guaridas por temor á morir aplastados bajo el pié del hombre recto.

Barriobero no ignora nada de lo que ha venido ocurriendo en Jijona; está completamente convencido de que el pueblo ha sido víctima de sus caciques y á cara descubierta y pleno día cuando los rayos del sol eran más potentes, puso sus plantas en el pueblo huérfano de justicia, y el remordimiento hizo esconder sus rostros á los mercaderes del pueblo.

En Jijona existe construido un hospital que el pueblo no comprende su clausura, mientras que mueren necesitados por falta de cuidados; el pueblo teme que la obra de un corazón magnánimo se destruya, y acude el pueblo á pedir justicia al hombre bueno, y éste abre sus brazos y ampara á todo el pueblo que necesita su cooperación para hacer respetar sus derechos.

La peregrinación de Barriobero por los pueblos de esta provincia, ha dejado un recuerdo que perdurará en la memoria de todos; de los que aspiramos y contribuimos con nuestras escasas fuerzas á la reivindicación del pueblo, hemos escuchado consejos y recogido palabras alentadoras que sabemos guardar y emplear; y para sus enemigos, que son enemigos porque no procuran por el bienestar del pueblo, habrán visto cercano el día de la justicia.

EN JIJONA

La llegada

Señal aproximadamente la una y

cuarto, cuando llegamos al pueblo de Jijona.

Desde mucho antes de llegar se divisaban grandes grupos de personas por las sierras y montículos.

A medida que el automóvil se acercaba al puente existente antes de entrar en Jijona, se veía agitar pañuelos, gorras y sombreros.

Entusiasmo indescriptible

El entusiasmo se desbordó al aparecerse del automóvil el Sr. Barriobero y sus acompañantes compañeros Zamora, Moscat, Llorens, y el secretario y tesorero de la Casa del Pueblo «El Socorro».

Al pisar tierra el ilustrado juriconsulto es saludado á los acordes de «La Marsellesa».

El pueblo prorrumpe en aplausos y vivas al abogado de los pobres, á los que fueron contestados con uno de vivas los trabajadores de Jijona!

Saludos y presentaciones

En mitad del puente fueron saludados el Sr. Barriobero y sus acompañantes, por la Junta Directiva en pleno de la Casa del Pueblo «El Socorro», una comisión de la sociedad «El Trabajo», y muchísimas personas.

Manifestación

Después de cambiados los saludos y apretones de manos, se organizó una manifestación, figurando en la presidencia el Sr. Barriobero, nuestro director, José Alcaraz presidente de «El Socorro» y algunos compañeros de la Junta Directiva.

Abria la marcha una banda de música y seguía á la manifestación todo el pueblo de Jijona.

Las calles del trayecto que recorrió la manifestación, estaban invadidas de público, que constantemente saludaba al diputado por Madrid.

En los balcones y ventanas se apiñaban numerosas personas, que agitaban pañuelos y aplaudían al paso del señor Barriobero.

En la Casa del Pueblo

Al llegar á la Casa del Pueblo la manifestación, el Sr. Barriobero y sus acompañantes, fueron recibidos por los

socios que tributaron al abogado de los pobres, un gran recibimiento.

El diputado por Madrid penetra en el edificio social, sombrero en mano, y saludando y estrechando las manos de todos.

La entrada y escalera del local, así como algunos departamentos de la sociedad estaban artísticamente adornados, con banderas y follaje.

El pueblo estacionado en mitad de la calle, no cesaba de aplaudir y vitorear al defensor de los pobres, al diputado honrado.

Presentación

En vista de las constantes peticiones de que hablara desde el balcón, accediendo á los ruegos del pueblo, sale nuestro compañero José Alcaraz, presidente de la sociedad «El Socorro» y hace la presentación del señor Barriobero.

Con frase emocionante saluda al pueblo y agradece en nombre de la sociedad que preside, las muestras de simpatías que Jijona ha tributado al señor Barriobero.

Termina elogiando la labor que ha hecho en defensa de los intereses de la sociedad y del pueblo en general, añadiendo que siempre que han tenido necesidad de sus servicios, ha salido en su defensa.

Termina dando un viva á Barriobero que fué contestado unánimemente por todo el pueblo.

Habla Barriobero

Al aparecer en el balcón el señor Barriobero estalla una ensordecedora ovación que dura largo rato.

Comienza su salutación al pueblo con un vibrante y hermoso párrafo que consigue llegar hasta el corazón de la muchedumbre.

Dice que agradece el recibimiento que se le ha hecho, pero que es enemigo acérrimo de estos homenajes, por que nunca podrá corresponder.

Se congratula de ser él quien viene á inaugurar la Casa de los obreros, y alienta á que continúen su obra.

Hace un parangón entre la iglesia del pueblo donde se agrupa la ignorancia y el oscurantismo, y la Casa del Pueblo que con sus ventanas abiertas pregona el Progreso.

Invita al pueblo para seguir conversando después, y termina entonando un himno al trabajo y enalteciendo la labor de los socios de la Casa del Pueblo.

Una salva de aplausos acogen las palabras del orador.

A comer

Seguidamente se sirvió la comida la que fué excelente.

Después de la comida recibió el señor Barriobero varias visitas, conversando afablemente con todos.

Mitin en la plaza

Por la tarde se celebró el mitin que tuvo lugar en la plaza frente á la sociedad, hablando los oradores desde el balcón de la misma, por ser insuficiente el local para dar cabida á miles de personas que deseaban escucharle.

José Llorens

Seguidamente sale al balcón para dirigir la palabra al pueblo, nuestro compañero de redacción «Fra. Feliu».

Saluda al pueblo y especialmente á la mujer por ser la que hoy más calamidades sufre.

Ataca duramente á los politiquillos y caciques, á quienes culpa de las desdichas que sufre Jijona, postrada y supeditada á la voluntad de los que solamente se acuerdan del pueblo en vísperas de elecciones, haciendo promesas que nunca se cumplen.

Fustiga á todos los políticos y dice que ningun diputado de los que han ostentado su representación, han visitado el pueblo y el señor Barriobero que no aspira á ser el verdadero diputado del pueblo, ha venido á saludaros y á visitar vuestra casa.

Alienta á los braceros para que con su indiferencia no encumbran á los caciques que después de encumbrados son caciques y verdugos del pueblo.

Censura al Patronato y culpa al pueblo de que el Hospital Asilo Cabrera, se encuentre cerrado.

Termina diciendo que no teme persecuciones, y aunque sea desterrado de Jijona, luchará siempre por romper las cadenas del pueblo.

Eduardo Barriobero

Comienza diciendo que no viene á recoger aplausos y que paga su contribución de gratitud al pueblo obrero.

Dice que todos los pueblos tienen su cacique, convertido hoy en señor de horca y cuchillo, y con esto en hora de terminar.

Se lamenta de la lucha intestina que sostienen los trabajadores, aconsejando la unión de todos los explotados.

Dice que hay que asociar á los rebeldes con los tímidos.

Ruega al pueblo que le conceda el honor de recoger el consejo que le dá.

En párrafos elocuentes relata lo que significa y representa la Casa del Pueblo.

Recomienda la unión de todos y se ofrece al pueblo trabajador para unir sus fuerzas á las de él para derrocar todo lo arcaico y perjudicial.

Terminó su discurso con un magistral párrafo enalteciendo las virtudes cívicas de los pueblos.

Al terminar fué frenéticamente felicitado y aplaudido.

Hasta mañana

Como después de este acto se efectuaron otros de gran importancia para el pueblo de Jijona, mañana continuaremos esta información.

CHIRIGOTAS

En Madrid fué tan enorme la «merluza» que cogió el otro día un sujeto, que falleció de resultas de ella en la Casa de Socorro, á donde fué conducido.

Totalmente alcoholizado
murió sin gloria ni pena...
¿Y á eso le llaman «merluza»?
¡Eso ha sido una «ballena»!

Dicen de Londres que los ingleses han adiestrado á 1.500 perros mastines para lanzarlos con los alemanes.

¡Rediez, vaya una reserva de bisoños!

Pero a mí se me figura
de más éxito quizá,
de eficacia más segura,
que les lancen toda la
ganadería de Miura.

Se ha descubierto en Barcelona una fábrica de monedas falsas.

Un periódico dice que se encontraron billetes por valor de doce mil duros.

¡Cómo! Los billetes, á pesar de ser falsos, representan ese valor.

Pues, entonces, ¿que inconveniente hay en que circulen?

¡Toma, toma! Yo creía que los billetes falsos no valían nada. ¡Si seré «panoli»!

Otra novedad:

Los alemanes están recogiendo toda la moneda francesa en calderilla que encuentran en la frontera suiza y se la llevan para fundirla de nuevo y emplearla en cañones.

Si fuera calderilla española, podían contrarrestar mejor el ataque de los mastines ingleses, usando la calderilla como metralla.

Defenderían sus cerros
sus llanuras y sus cierras
de los británicos perros,
con las hipánicas «perras»!

DON PROCEPIO

Obreros: Leed y propagad
ALICANTE OBRERO.

Los metalúrgicos

Una comunicación

«Ilustrísimo señor»

Pongo en su conocimiento que la comisión de huelga reunida hoy día de la fecha y no viendo manera de darle solución al conflicto actual ha acordado lo siguiente:

Que visto el propósito de la casa de Aznar, de eludir á todo trance el cumplimiento de lo pactado, damos por terminada toda gestión amistosa y encargamos á nuestro abogado don Eduardo Barriobero de exigir la indemnización de perjuicios ante los tribunales de justicia dejando á cargo del Gobierno la responsabilidad moral de haber agravado el problema económico al consentir y determinar con sus blanduras y complacencias para el patrono, y sus persecuciones judiciales y coacciones policíacas sobre los obreros, el que se queden sin pan trescientas cincuenta familias, empujados de esta manera inicu a la emigración ó al delito.

Lo que pongo en su conocimiento para los efectos consiguientes:

Dios guarde á V. S. muchos años.
Alicante 27 Febrero 1915.—El secretario, Antonio Cuerva.

Ironías...

Ha venido Barriobero — anda salero.

Hemos tenido el honor de estrechar la mano de don Eduardo Barriobero, la del abogado de los sin camisa y la del diputado rebelde (como le llaman los IDONEOS,) todo en una pieza.

Es decir: una especie de «un solo dios y tres personas distintas.

No es Barriobero un dios, ni ganas que tiene de serlo, porque ni cree en él ni en nada que huelva á «sacris».

Pero si le de decir que muchos que con el nombre de dios explotan á la humanidad, son unos pillastres de los que entran doce en una docena, y nada de lo que dicen en sus sermones y discursos llevan á la práctica.

Los curas pedigüños, los clericales de levita y toda esa «faramalla» de gentes que piden para los pobres, son unos vividores de la ignorancia de los incautos que tienen la debilidad de creer en sus palabras, ignorando sus obras.

Se pide para los pobres en nombre de dios, pero los que dan la limosna no ven á donde va esta á parar, aunque las más de las veces la dan por pura fantasía, por pasar en la sociedad como filántropos, como caritativos, como hombres de sentimientos altruistas.

¡Hipocresía, nada más que hipocresía!

Barriobero es uno de los pocos hombres que predicán con el ejemplo, de los que hablan con el corazón en la mano, de los que levantan al caído y ayudan al menesteroso. ¡Hé aquí el calificativo de abogado de los pobres.

También es hombre de «pelo en pecho», como vulgarmente se dice. Léanse sus escritos, sus discursos, sus informaciones como abogado, y veráis en él la rebeldía personificada, la democracia puritana, la entereza de ánimo.

Ni las ramplonerías de la política, ni los chanchullos de bufete, caben en su corazón todo honradez, todo bondad, todo hombre todo macho.

Este es Barriobero.

Ya tendremos ocasión de poder comprobar lo que con tanto calor hemos perseguido, pues lo que ayer era una hipótesis, será mañana una realidad. Barriobero colegiado en Alicante. El tiempo responderá con los hechos, lo que hemos dicho de palabra.

VULCANO.

DE ELDA

Huelga solucionada

Después de 16 días de huelga, se ha restablecido la normalidad en la población, alcanzando las aparadoras la unificación de precios en las 38 fábricas de la población, á base de los precios más elevados en las distintas fábricas, más bastantes clases con un aumento por encima de lo que se venía cobrando.

A pesar de hallarse interesados en este conflicto 4.000 obreros de ambos sexos y 38 fabricantes, amistosamente ha venido el arreglo, sin que en el transcurso de la huelga se haya registrado ningún incidente desagradable.

Las aparadoras han alcanzado una reparación necesaria, y la organización obrera ha alcanzado un gran triunfo.

A pesar de lo que los socialistas digan que nuestra táctica es incompleta, yo, solo puedo decir, que en esta táctica, hemos logrado en un año de organización, lo que ellos no han logrado en muchos y con dinero.

Elda promete en el campo de la organización, y de continuar así, figurará en el mundo obrero como una de las más activas y capacitadas para la lucha.

Debido al entusiasmo que reina, casi se puede afirmar que el próximo verano se hará el local Centro Obrero, pues la clase obrera, aparte de las acciones, está dispuesta á dar un jornal para dicho objeto.

El altruismo unión y capacidad que en esta huelga ha demostrado la clase obrera, es digna de ser imitada por todo el mundo obrero, pues á decir verdad debo confesar que nunca me hubiese creído que el pueblo de Elda estaba á la altura que ha estado en esta ocasión.

La huelga se solucionó el día 1.º de Marzo.

E. SANTA.

Elda 2 Marzo 1915.

De la provincia

CREVILLENTE — Se ha celebrado en esta villa una imponentísima manifestación, en demanda de trabajo.

Los manifestantes se situaron frente al Ayuntamiento en actitud un tanto amenazadora solicitando la inmediata rebaja del precio de la harina.

Reina hondo malestar debido á la falta de trabajo.

El alcalde ha pedido al señor gobernador el envío de fuerzas de la benemérita.

Un bando

Alcaldía Constitucional
de Alicante

Hace saber: Que el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad en sesión celebrada el día 26 de Febrero último, acordó anunciar un concurso particular por plazo de 8 días á partir de mañana para contratar la ejecución de las obras de los terrenos destinados á Cementerio municipal con arreglo al plano, presupuestos y pliegos de condiciones facultativas y económicas aprobadas por S. E. y que hallanse depositadas en el negociado correspondiente de la secretaria del Excmo. Ayuntamiento, para que puedan examinarlos cuantos lo deseen.

Lo que, en cumplimiento de dicho acuerdo se hace público, advirtiendo que las proposiciones deberán formularse en papel de la clase oncená y acompañando la cédula personal corriente del concursante, siendo aceptada la que considere esta alcaldía más beneficiosa para los intereses municipales y reservándose la facultad de desechárlas todas.

Alicante 2 de Marzo de 1915.—Ramón Campos Puig.

NOTICIAS

Ha fallecido en esta capital, cuando apenas contaba 17 años, á consecuencia de un ataque cerebral, el joven tipógrafo Amando Espinosa Vera.

El entierro que tendrá lugar esta tarde a las cinco, será una verdadera manifestación de duelo dadas las muchas simpatías de que goza la familia.

Enviamos a esta la expresión de nuestro más sentido pésame.

Orfeón Alicante

Esta culta sociedad celebrará el próximo domingo de 9 á 12 de la noche un gran baile en el que habrá un gran concurso de trajes, adjudicándose tres premios consistentes en una onza de oro, un bolso de plata y un reloj de pulsera.

Al acto hemos sido atentamente invitados.

SE COMPRA toda clase de lana usada desde 75 el quilo á 1'50; razón Zaragoza, 2, bajo.

En la Bolsa del Trabajo de Barcelona se ha recibido el aviso de una importante fábrica de Caracas (Venezuela), pidiendo personal técnico para una manufactura de azulejos y loza blanca ordinaria.

No hay en Barcelona número de obreros inscritos para poder atender esta demanda, y se ha hecho pública la noticia para que acudan aquellos á quienes pueda convenir.

Le ha sido concedido un mes de licencia, que tenia solicitado, al director de la estación sanitaria de Denia, don Emilio Calzada Barrá.

El juez instructor de la Ayundancia de Marina de Villajoyosa interesa la comparecencia de José Llorens Cort y Mariano Sala Llerca procesados por faltas de...

En las Oficinas del Ayuntamiento de esta capital han quedado expuestos al público los pliegos de condiciones para las subastas del impuesto de cédulas personales, y la de arbitrios sobre casinos y círculos de recreo y paseo de carruajes de lujo y automóviles.

GANCA.—Se vende una máquina de coser «Singer» bobina central en muy buenas condiciones.—Razón: Juan Herrera, 16.

Se encuentra gravemente enferma la señora doña Agustina García, esposa de nuestro querido amigo Gonzalo Sánchez, maquinista de los ferrocarriles de M. Z. A.

Celebraremos recobre la salud perdida.

AMA DE CRIA; leche fresca; se ofrece para casa de los padres.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

El 16 de Febrero y frente a la torre del cabo Roig, navegaba el laúd de pesca «Tomás» de Santa Pola, y a consecuencia de una maniobra fué arrojado al mar el tripulante Antonio López Sánchez de 14 años, sin que hasta la fecha se haya encontrado el cadáver.

Ha sido nombrado agente ejecutivo para el cobro de los repartos de utilidades del Ayuntamiento de Campello, D. José García Rodríguez.

SE VENDE una casa en la calle de Santa Lucía, número 17, compuesta de planta baja y un piso, ambos en buen uso y pavimentación nueva.

Darán razón en la misma casa o en la plaza de la verdura, vendedor del frutas y hortalizas Juan Larosa. 15 10

Por el ministerio de la Gobernación le ha sido concedida una subvención de 500 pesetas con destino al Dispensario antituberculoso de la Cruz Roja de esta capital.

Ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Amparo Hermoso, hija de los señores marqueses de Grimaldo y Olias y esposa del primer jefe de vigilancia D. Esteban del Valle,

Ayer tuvo lugar el entierro acudiendo infinidad de amigos a testimoniar el sentimiento.

SE VENDE. Un carro transporte de dos caballerías en buen uso por la cuarta parte de su valor.—Razón en esta administración,

Alcance postal

Huelga solucionada

Cádiz. El alcalde de Sanlúcar de Barrameda ha telegrafiado al gobernador civil que ha terminado la huelga.

Todos los obreros han marchado con los parcelistas al trabajo.

El gobernador ha felicitado telegráficamente al alcalde por la solución del conflicto.

Terremoto

Tortosa.—Ayer registraron los sísmógrafos del Ebro un regular terremoto, cuyo principio era algo dudoso.

Fué a las 19 horas 46 minutos 47 segundos.

El problema del hambre

Zaragoza.—Una Comisión de panaderos ha visitado al gobernador civil y al alcalde para notificarles que desde mañana se venderá el pan a 50 céntimos de peseta el kilogramo, y añaden que, en el caso de que no se adop-

ten medidas que eviten la escasez de harinas, dentro de veinte días no podrán seguir elaborando pan.

El encarecimiento de las subsistencias amenaza repercutir en la Diputación originando un conflicto, porque los abastecedores de los establecimientos de Beneficencia se niegan a suministrar viveres si no les pagan los atrasos.

El Vaticano y Francia

París. De Roma dicen al «Journal» que el Pontífice ha recomendado a los obispos franceses pongan gran moderación en sus juicios acerca de la conducta del Vaticano, y lleven al ánimo francés el convencimiento de que en el Vaticano no hay opinión contraria a Francia.

En los fuertes turcos

Atenas.—Los grandes acorazados aliados reanudaron ayer el bombardeo de los fuertes interiores de los Dardanelos, haciendo saltar el importante polvorín de Dreolici é inutilizando las baterías de Rengidi.

Avanzaron hasta el faro de Kavophoniz y bombardearon la plaza de Xyros, barriendo los campamentos turcos.

Asegúrase que hay 50.000 turcos en la costa europea y 15.000 en la asiática.

En Rusia

Petrogrado. Las propiedades de una importante Sociedad alemana, situadas en las inmediaciones del puerto han sido secuestradas por el Gobierno.

La actitud de Italia

Amsterdam.—La «Gaceta de Alemania» dice que de Roma se reciben noticias pesimistas respecto de la actitud de Italia.

Ultima hora

La catástrofe de esta tarde

Cinco muertos y varios heridos

Esta tarde a las diez ha hecho explosión en el muelle el vapor «Illis Auvers», en el tanque de proa.

El vapor siniestrado lleva 2.000 toneladas de petróleo y gasolina.

La tripulación abandonó el barco tan pronto vió la imposibilidad de levantar anclas.

Esta saltó a tierra sin poder recoger los equipos.

Inmediatamente acudieron al muelle el gobernador civil, alcalde y el ingeniero del puerto don Próspero Lafarga.

Recibense las noticias confusas, corriendo el rumor, que hay por ahora cinco muertos y varios heridos.

Se teme ocurra otra explosión, pues el incendio del buque se hace imposible extinguir.

Los barcos anclados en el puerto de Jan oír sus sirenas en señal de alarma.

El comandante de Marina ha ordenado levantar anclas a los buques surtos en el puerto.

Como en el buque incendiado se hace imposible la entrada, los muertos no han sido extraídos.

El primero en acudir ha sido el bombero Elias Morales.

La Cruz Roja presta servicio.

En la Explanada el gentío es inmenso.

Las calles afluyentes al muelle son tomadas militarmente.

Mañana daremos más detalles.

dre, no solo cuidó de sus cuerpos, sino curó su espíritu y tuvo la alegría de verlos volver a la vida.

El hotelito no pareció ya vacío; volvieron las flores y la tranquilidad; el piano de Nicra volvió a resonar con melodías, mientras en el despacho de Leman los pobres seguían recibiendo consejos y recetas para curar sus dolores morales y físicos.



Los restantes quedaron asistiendo a las heridas; al quien mandó a Justino en busca del médico, y en espera de su llegada, Santina dispuso llevar a su cuñado a casa de unos campesinos, que estaba poco distante.

Mientras procuraba levantar a la herida, se oyó un grito de dolor, y Leman apareció abriéndose camino entre los curiosos, gritando;

—¿Dónde están? ¿dónde están?

Al ver a su hija y a su hermana salvas no se ocupó más que de Estefanía, la que se quejaba sin abrir los ojos.

Se arrodilló cerca, y temblando, con los ojos llenos de lágrimas, después de haberla examinado, pareció recuperar toda su lucidez.

No era ya el marido sino el médico, que, después de haber observado las heridas, dijo con firme voz:

—Yo la salvaré.

Pero su ciencia esta vez debió ser imponente para su adorada mujer así como los cuidados de su hija y su cuñada que no abandonaron un momento la cabecera de su cama.

Otros médicos de fama fueron llamados por el mismo Leman, el cual comprendió que no podía cargar con esta terrible responsabilidad de la catástrofe.

La agonía de la señora Loman duró tres días.

NUEVA SOMBRERERIA
J. Novedo
 Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Última novedades en sombreros.
PRECIO FIJO
 Altamira 12, (antes Princesa)
Consuelo Pascual
 Profesora en partos
 Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.
 Esta Academia cuenta con profesoras y profesoras para el examen de ingreso.
 Material completo para la enseñanza y preparación.
PRECIOS MODICOS
 Zaragoza núm. 6, principal

Importante
 Se pone en conocimiento de todos los comerciantes que la calle de Trafalga núm. 4, se compran toda clase de cajones viejos, y se confeccionan toda clase de envases.

¿Quereis comprar jamones, salchichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visitad el establecimiento de **Sebastián López Colomina**
 Hay conservas de todas clases y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.
 Constitución, 6.—ELDA

Tipografía Obrera
ALICANTE OBRERO
 San Ildefonso, 8
ALICANTE

Impresos para sociedades, Volantes, Cargaremes, Convocatorias, Reglamentos, Libros de cotización, ca. Oficios, Folietos.

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE
 DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Prentas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6
--- Números sueltos ---	
Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS
 Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera, 7'50.

COMUNICADOS
 De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.
PAGOS ANTICIPADOS

Trabajadores! No fumar papel B A H E R Ú

Diversiones públicas

Salón Moderno.—Sección permanente todas las noches. Grandes creaciones cinematográficas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.
Salón Novedades.—Todas las noches grandes películas de cinematógrafo. — Preferencia 15 céntimos.
Cine Sport.—Secciones de cinematógrafo y variedades todas las noches. — Preferencia, 30 céntimos. Entrada normal, 15.
Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.
TRASLADO.—El establecimiento de bebidas del Puerto «La Esfaguara» se ha trasladado á la calle de la Independencia número 13 en el que se servirán aperitivos de todas clases café y cantina toda con esmerado servicio á 5 y 10 céntimos y los domingos y días festivos patatas y michirones.
Clases especiales preparatorias del bachillerato y carrera del magisterio, dirigidas por médicos de prestigio. Para informes en esta sección.
 Tipografía Obrera
 Calle San Ildefonso, núm. 8
 Alicante

La noche del tercero tuvo un momento de reposo, y la desventurada señora, abriendo los ojos, vió á su alrededor á toda su familia consternada.
 Quiso sonreírse y con voz débil murmuró:
 —No lloreis, yo no sufro ya y voy á rogar por vosotros en el cielo. Yo te bendigo, Leman, y te ruego por amor mio que evites se castigue á los que han sido causa involuntaria de mi muerte. Yo les perdono, y tu harás lo mismo.
 —Si, si, mi adrada—dijo Leman sofocado por las lágrimas;—te lo juro.
 La moribunda continuó:
 —Yo muero amándote, y mi alma no se separará de la tuya. Leman, cuida mucho á Nicra, y tu, Nicra, ama mucho á tu padre, que lo merece; se siempre buena y no olvides á tu madre.
 La niña contestó sollozando:
 —¡Oh! mamá querida, ¡cómo podría olvidarte!—y cubrió de besos la cara de su madre.
 Estefania volviéndose después á Santa, le dijo:
 —A ti te confío mi hija; sé para ella una segunda madre; ámala como si fuese tuya... consuela á tu hermano...
 —Juro—contestó Santa,—que toda mi vida será consagrada á ellos.

La fas de la moribunda tomó el reflejo del cielo.
 —Que Dios os bendiga á todos... dame un beso todavía...
 Fué el último.
 El cura, que ya le había suministrado los Santos Sacramentos, llegó á tiempo de bendecirla.
 Estefania había muerto feliz, llevando á la eternidad una visión bendita.
 Leman estuvo por algunos meses fuera de sí por el dolor.
 Recibía las caricias de su hija, y las palabras consoladoras de su hermana, pero su alma estaba muy sejos.
 Sin embargo no faltó gente maligna que susurró que Leman era feliz por haberse librado de su mujer por est medio.
 ¡Así se paga á las almas grandes!
 Respecto al cochero el mismo Leman le curó y siguió teniéndole á su servicio, siendo con el tiempo, uno de sus más fieles servidores.
 Santa se mostró digna de la confianza de Estefania.
 No pensó en su dolor, solo se cuidó de Nicra y de su padre.
 Por ellos recuperó toda su energía, y se mo una ma